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SECRETARIA DEL CONCEJO 

SESION EXTRAORDINARIA NO. 149 

Sesión extraordinaria No. 149, celebrada el día jueves 13 de agosto del año dos mil quince, 
a  las dieciocho horas, con la presencia de los señores regidores, Venus Gutiérrez Alfaro, 
quien preside, Alvaro Sánchez Gómez, Ana Cecilia Solis Ugalde, Karen Fonseca Sánchez y 
Mario Villamizar Rodríguez.  Los Regidores suplentes: Hernán Alfaro Arias, Rodrigo Núñez 
Sánchez, Katia Alpizar Porras y Juan José Hernández.  Los síndicos propietarios: Mireidi 
Chacón Herrera, Mirian Sánchez Alfaro, Marta Villegas Ugalde, Katia Arias Arce y Carlos 
Alfaro Herrera.  El síndico suplente: señor Carlos Villalobos Chavarría,   La secretaria del 
Concejo Municipal Ana Cristina Murillo Fonseca, el asesor legal del Concejo Felix Horna 

Gamboa. Ausentes: Los Regidores suplentes:  señora Maria Eugenia Trejos Ugalde. Los 

síndicos propietarios: señora  Yorleni Salas Carvajal. 

APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 

1. Tema Único: Atención al Público. 

1.1. Se recibe la visita del señor Juan Carlos Cubero, asunto patente. 
1.2. Se recibe la visita de la señora Marianne Campos Acosta, problemas 
desabastecimiento de agua. 
1.3. Se recibe la visita de vecinos de Setillal, asunto desabastecimiento de agua. 
1.4. Se recibe la visita del Ingeniero Claudio Zúñiga, Acueducto Municipal. 

La señora Presidente: Buenas noches, bienvenidos, es un placer para el Concejo 

Municipal atenderlos, para iniciar vamos a recibir a don Juan Carlos Cubero,  en la dinámica 
de la sesión vamos a darles un tiempo prudencial, aquí tenemos a don Claudio para que 
tome nota del asunto que tiene que ver con problemas de agua y nos ayude a darles la 
información que corresponda. 

A. Señor Juan Carlos Cubero: Buenas noches a todos, mi presencia es para 

solicitarles, como ustedes saben yo tengo un puestito de naranjas con lo cual me ayudo, 
entiendo que alguien se quejó, por mi discapacidad tengo obesidad mórbida no puedo estar 
más de cinco minutos de pie, me ayudo con la venta de naranjitas, entiendo que no existe la 
figura del permiso especial, pero, apelo a la vehemencia de ustedes para que se cree esa 
figura, porque así nos ayuden a personas como yo y que necesitamos como lo dice la ley 
7600, igualdad de oportunidades, si tengo que pagar alguito lo pago, lo que pasa es que lo 
que vendo son naranjas, estoy a ratos porque tengo que estar sentado, un rato de pie y a 
veces acostado por mi problema, vengo a que me dejen seguir vendiendo naranjas ahí, 
entiendo que no existe la figura, pero, si ustedes lo acuerdan ayudarían a muchas personas 
que tienen este problema. 

El regidor Mario Villamizar: Buenas noches, primero permítame disculparme, primero por 
el atraso que tuvimos y segundo porque el elevador no es posible que no esté funcionando 
cuando nosotros tenemos sesión, tuvo usted que hacer un gran esfuerzo para llegar aquí, 
teniendo elevador, habiendo hecho una inversión y que no esté funcionando es una 
vergüenza para nosotros, lo otro, como bien dice usted en el reglamento no se previó una 
figura de este tipo, entonces le pediría a las compañeras que manejan la parte legal, que 
veamos si no se encuentra una posibilidad en estos casos especiales como el suyo, que 
propongamos una reforma al reglamento para que se pueda dar este tipo de patentes. 
La regidora Karen Fonseca:  Buenas noches, en principio cuando usted solicito el permiso, 
decía en ese lugar y en ese lugar ,de todos los reglamentos que consultamos, es como 
tener un puesto fijo en la casa, hay una forma de pedir una patente a través del 
Departamento de Patentes, que puede habilitarlo a usted a tener un lugar dentro de la zona 
que está habilitada para poder poner el puesto.  
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La regidora Ana Cecilia Solis:  Buenas noches para todos y todas, no es un local es un 
puesto y las áreas vendrían siendo acá, alrededores del parque, son puestitos o chinamitos, 
y se les dan de forma prioritaria a personas que tengan algún tipo de discapacidad o 
padecimiento, se tienen que cumplir algunos requisitos. 
El señor Juan Carlos Cubero:  El problema es que yo no puedo estar de pie más de cinco 
minutos o de pie, debo tener una silla especial, yo esto no podría hacerlo en el parque, por 
eso vengo apelar la buena voluntad, en las Municipalidades tienen excepciones, no podría 
estar sentado todo el tiempo.  
La regidora Ana Cecilia Solis:  En este momento no hay normativa alguna para poder 
tratarse diferente, lo que sí existe es la posibilidad de poner el chinamito en el parque, es un 
privilegio, no tiene que ser usted solo atendiéndole, el reglamento establece la posibilidad de 
que haya alguien que este ayudándolo a usted en la actividad, porque si se establece que 
es para personas con discapacidad o problema, es presumible que le genere algún 
problema, por eso se establece que pueda tener a alguien que le ayude, le recomiendo que 
se aproxime a la oficina de patentes y empiece a gestionar.  
El señor Juan Carlos Cubero:  Bueno voy a ver qué pasa, gracias. 

La señora Presidente: Siguiendo con la agenda recibimos a doña Marianyy. 

B.  Se recibe la visita de doña Marianny Campos:  Buenas noches, el problema 

que tenemos, es que no tenemos agua, cuando llega es un hilito y tenemos que empezar a 
llenar un vasito o alguna cosa, vivimos constantemente llamando, yo he hablado con don 
Claudio, pero, no me han hecho caso para nada, no podemos seguir en esta situación, yo 
trabajo y no puedo decir hago las cosas cuando tengo este poquito de agua, depende de la 
hora que llego no hay agua, quiero que me resuelvan algo, he intentado con don Claudio, 
con don Melvin y espero tener aquí  alguna respuesta, porque es imposible seguir viviendo 
así, el agua es un recurso que todos debemos de tener por igualdad. Conozco de lugares 
que tienen agua suficiente mientras que otros no tenemos agua. Espero una respuesta de 
ustedes. 
El regidor Mario Villamizar: Nosotros lo que podemos hacer es tomar un acuerdo, vea que 
ni siquiera el señor Alcalde esta, ¿Cuántos vecinos tienen problema? 
La señora Marianny: Somos varios, en la nota que envié al Concejo están las firmas de los 
vecinos, el problema es que siempre me dicen que van a ir a abrir o a cerrar llaves o me dan 
el número de teléfono de un señor que se llama don José y que él es el que me va ayudar y 
nada.  
El Ingeniero Claudio Zúñiga: Buenas noches a todos, en realidad es preocupante y 
entiendo a la señora y entiendo a todos los que me llaman todos los días, realmente el 
asunto va más allá, don José es el único que tiene teléfono de disponibilidad, yo mismo fui al 
tanque de San Pedro, pero el agua que llega sale, me comprometí con la señora a ir hacer 
la visita en el lugar y no he podido por falta de tiempo porque estaba terminando el informe 
para el Concejo para hoy  y algunas otras que se suman, hay que ir a ver unas tuberías, un 
tanque que está en abandono, le he pedido varias veces a los fontaneros que nos ayuden 
con eso y los entiendo bien, porque ellos tienen tan poquita agua y no saben cómo 
distribuirla, lo que le puedo decir es lo que he venido diciendo, voy a ir mañana para hacer 
una visita en esa zona y ver lo que está sucediendo, que ellos que conocen me indiquen, el 
agua no es de una comunidad es de todo el cantón y si necesitamos traer agua de otros 
lados lo vamos a tener que hacer. 
La regidora Ana Cecilia Solis: Cuanto tiempo tienen ustedes doña Marianny de estar en 
esta situación? Ha llegado algún momento que no haya nada de servicio? Les han llevado 
agua con cisterna? 
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La señora Marianny: Tengo 6 boletas a partir de junio que he hecho con el problema, no 
me han dicho “ya se lo van a ir a resolver” esto tiene meses. Se va todos los días el agua y 
no nunca nos han llevado agua con cisterna. 
La regidora Ana Cecilia Solis: Don Claudio, no se ha pensado por parte de usted de 
implementar racionamientos programados de manera de que los diferentes sectores tengan 
agua, pero que tengan un buen abastecimiento me preocupa el que exprese doña Marianny 
desde junio, o sea que no es ahorita que usted estaba preparando ese informe que tiene 
conocimiento de estas problemáticas, pero no concibo que no se haya tomado ninguna 
decisión, que no se haya planeado una forma de solucionar el problema, son varios meses y 
usted dice que hasta mañana va a sacar el tiempo para ir al sector a inspeccionar, me 
imagine que como técnico la previsión que usted haría o el planteamiento debiera ser otro, 
se ha analizado la posibilidad de hacer esos racionamientos en forma programada.  
El Ingeniero Claudio Zúñiga: Incluso algunos otros lugares, si en el verano se racionaron 
por falta de agua, racionamientos que ya terminaron en la parte alta, si quiero dejar claro 
que no ha sido falta de voluntad, hay muchas cosas que resolver en el acueducto que no 
quiero ventilar aquí ya las ventilare con el señor Alcalde después y se las he pedido 
repetidas veces. 
La regidora Ana Cecilia Solis: Nosotros lo llamamos precisamente para saber, para 
conocer, como nos va a decir que no va a venir aquí a ventilar y el Concejo lo puede llamar 
para pedir información sobre “x” tema y más un tema tan prioritario en la comunidad, nos 
urge tener información de primera mano. 
El Ingeniero Claudio Zúñiga: La convocatoria que yo tengo es para conocer el informe 
sobre los tanques, el informe sobre el motel de Villa Elia y la gente de Villa Elia, problemas 
aparte de eso no me han citado para nada más. Si se ha pensado en hacer los 
racionamientos tanto para la zona de San Juan, de San Pedro y de Santa Bárbara, se 
compraron cisternas para la zona de San Juan, Hogar de Ancianos de San Juan, puntos 
muy definidos que habían quedado desprotegidos de agua, se tomaron decisiones.  Parte 
de la inspección que tengo planificada realizar mañana es tomar con el fontanero una 
decisión, para ver si tenemos que cerrar llaves. 
La regidora Karen Fonseca:  Han pasado varios meses sin que esta señora tenga 
respuesta a su solicitud, sí me parece de que debería de haber un plan A y B, a pesar de los 
meses no se ha establecido un rumbo para solucionar la situación para solucionar a los 
contribuyentes su problema. 
La señora Presidenta:  Hay que buscar soluciones, sin agua no podemos estar. 
El fontanero Luis Hernandez: A Melvin le dijo don José que había muy poca agua y lo que 
él le contesto, no me tocan las llaves de San Pedro y se acabó, entonces como quiere que 
se solucionen problemas de agua, si lo que hay que hacer es regular el agua, para los 
diferentes sectores.  
La regidora Karen Fonseca:  Debe haber una propuesta por parte del Acueducto para 
solucionar estos problemas, que indique que planes se puedan ejecutar, no que se limite a 
lo que se diga en el Concejo. 
La señora Presidenta:  Tomemos un solo acuerdo cuando escuchemos a los vecinos de 
Setillal que también tiene problemas de agua. 
La señorita Arleen Cordero:  Buena noches, somos los vecinos de Setillal, nos dimos 
cuenta que está en proceso el otorgamiento de permiso para cinco pajas de agua, para esa 
zona, nos preocupa porque a nosotros nos falta el agua y al otorgarse esas pajas de agua 
va a quitar presión a los casas que están más arriba nos va afectar, sé que están haciendo 
segregaciones de ese terreno. 
El Ingeniero Claudio Zúñiga: En realidad lo que tengo de acuerdo al Comité Técnico se ha 
visto nada más la solicitud del señor para la lotificación, correcto se hizo una inspección y tal 
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vez se le podían dar las cinco pajas de agua para la lotificación que equivale a cinco lotes 
nada más, eso no ha pasado todavía, ni se ha aprobado, creo que está en el Comité 
Técnico y el Comité tiene que presentarlo aquí, hay otro asunto con la Comisión Nacional de 
Emergencias que se pidió y no lo han cumplido todavía, así que eso todavía esta pendiente. 
La regidora Ana Cecilia Solis: Se dieron efectivamente esa cinco disponibilidades de agua 
en ese fraccionamiento? 
El Ingeniero Claudio Zúñiga: Si se revisó con el señor fontanero, se fue a ver de dónde 
provenía el agua, si había red de distribución, porque se decía que no y hay una tubería de 
distribución que viene de la fuente Vaudrid de ahí venían dos pulgadas y se tomó en cuenta 
que se podrían dar cinco pajas de agua, las 18 son imposible, no hay agua suficiente. 
La regidora Ana Cecilia Solis: Don Claudio, usted conocía de la problemática del faltante 
de agua en ese sector, antes de autorizar esas disponibilidades de agua? 
El Ingeniero Claudio Zúñiga: En el sector, esa agua es la que va a Setillal y yo fui con el 
fontanero porque pasaron una nota que ellos eran los que conocían el sistema y que eran 
los únicos que podrían indicarme realmente si si o si no, yo fui con el fontanero a verlo, se 
discutió en el Comité Técnico, en realidad pareció que con cinco pajas de agua se podían 
otorgar tomando en cuenta la cantidad de agua que pasa por la tubería y la cantidad de 
gente que recibe agua de ahí. 
La regidora Ana Cecilia Solis: La Sala Constitucional, establece que la prioridad es la 
población existente, si no hay un buen abastecimiento en el sector como comprometemos a 
esa población y como comprometemos los visados. 
La regidora Karen Fonseca:  Don Claudio, usted dice que el fontanero que fue con usted le 
dijo que si podía dar agua ahí? Que si había disponibilidad de agua? 
El Ingeniero Claudio Zúñiga: Para las 18 pajas de agua no, pero, para cinco sí, porque 
están frente a la tubería nada más, además aclaro que no tome ninguna decisión solo, se 
discutió y se tome en el Comité Técnico, en el Comité Técnico no se ha aprobado nada. 
La regidora Karen Fonseca:  Una de las condiciones del Reglamento de Acueducto es que 
precisamente no se deje sin abastecer las casas por dar servicios, en este momento usted 
dice que pasa al frente, yo no vi, no sé por dónde pasa. En principio si no hay agua no se 
pueda dar la disponibilidad, porque esta te da un derecho para visar un plano. Don Claudio 
me puede indicar el fundamento legal con el que usted contaba para otorgar las 
disponibilidades de agua? 
El Ingeniero Claudio Zúñiga: Existe el Reglamento de Acueducto y con base en ese 
Reglamento se dan las disponibilidades de agua, en ocasión anterior se presentaban 
algunos problemas y los señores fontaneros me enviaron una nota donde ellos eran los que 
iban a decir donde sí y donde no. 
No específica el Ingeniero Zúñiga artículo alguno. 

ACUERDO No. 7296-2015 

Los regidores Venus Gutiérrez Alfaro, Álvaro Sánchez Gómez, Mario 

Villamizar Rodríguez, Karen Fonseca Sánchez y Ana Cecilia Solis Ugalde 

acuerdan, por votación unánime, PRIMERO: Solicitar a la Administración 

Municipal para que en el Departamento de Acueducto se proceda atender 

de forma inmediata el problema de desabastecimiento de agua potable en 

calle La Paulina, se tomen las acciones correspondientes, se valore la 

posibilidad del abastecimiento de agua mediante cisterna, se programen 

razonamientos mismos que deberán ser informados a los vecinos a través 

de los medios correspondientes, se planifiquen las acciones para atender 
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las situaciones de faltante de agua en diversos sectores del cantón a fin 

de mitigar la situación que se está presentando. SEGUNDO: Con relación al 

supuesto otorgamiento de cinco disponibilidades de agua en calle Las 

Marías en Setillal, sector que también se está viendo afectado por escasez 

de agua, se le solicita a la Administración se nos rinda un informe en 

término de 8 días, donde se cite la norma expresa en la que se basa para 

el otorgamiento de las mismas, siendo que el proyecto recientemente se 

analiza en el Comité Técnico y se le envíe copia a los vecinos.  Acuerdo 

definitivamente aprobado.   

B.  Se recibe la visita del Ingeniero Claudio Zúñiga: Les hago entrega de un 

oficio y del Informe que me entrego el Ingeniero David Alpizar Hidalgo. Oficio DAC-MSB-
201-2015 firmado por el Ingeniero Claudio Zúñiga, Acueducto Municipal, dirigido al Concejo 
Municipal, Por este medio y luego de saludarlos cordialmente, doy respuesta a los puntos 
solicitados en sesión ordinaria No. 271-2015, moción presentada por la regidora Karen 
Fonseca Sánchez y debido a las consultas realizadas a la Municipalidad de Alajuela sobre el 
suministro del agua al Hotel de Paso ubicado en la Zona de Villa Elia y el agua que se le da 
por parte del Acueducto de la Municipalidad de Santa Bárbara a algunas casas de la zona, 
indico lo siguiente: 1.Con respecto a los 6 servicios que le da la Municipalidad de Alajuela a 
este lugar le indico que no necesariamente cada servicio es para un cuarto, es muy probable 
que con los seis servicios o el equivalente a estos, le sea suficiente agua para poder cubrir 
la totalidad de los cuartos que posee el Hotel. Esto puede ser por medio de un tanque de 
almacenamiento y de este dar el agua por medio de una bomba a los aposentos del Hotel. 
2. En cuanto a lasa casa de Villa Elia que reciben agua de Santa Bárbara, de acuerdo al 
Censo realizado, se comprobó que las casas que quedan de quitar el agua de Santa 
Bárbara son 12, incluidas en Villa Elia y la calle que va hacia el cruce hacia Río Segundo. 
Para lo que les adjunto el cuadro del censo realizado en la comunidad. Es importante indicar 
que se le envió un correo al Lic. Bernardo Arroyo Hernández, Administrador del Acueducto  
de la Municipalidad de Alajuela el 14 de Abril de 2015, con la finalidad de que proceda a dar 
el agua de Alajuela a estas casas y que se pueda eliminar el servicio dado por la 
Municipalidad de Santa Bárbara. 
 
 

  Lista de personas que habitan en Urbanización Villa Elia y calle de cinco esquinas hacia Río segundo. 

No. Nombre # de cédula 
# de 

teléfono 
Abonado 

de 

Cantidad 
de 

personas 

Cantidad 
de 

viviendas 
Hay 

medidor Al día Observaciones 

1 

María 
Eugenia 
Chacón Soto 2 265 271 2441 2601 

Acueducto 
de Santa 
Bárbara 2 2 NO Paga 1 agua 

De la Estación de Servicio 
Pacific, 125m Este, calle a 

San Juan. 

2 
Luis Herrera 
Quesada       2441 8625 

Acueducto 
de Santa 
Bárbara 3 1 No 

Tiene 
cancelado 

todo el año 

De la Estación de Servicio 
Pacific, 135m Este, calle a 

San Juan. 

3 

Olivier 
Hidalgo 
Rodríguez           

Acueducto 
de Santa 
Bárbara 12 4 No Paga 2 aguas 

De la Estación de Servicio 
Pacific, 145m Este, calle a 

San Juan. 

4 

Amable 
Quesada 
Chacón 4 0 911     

Acueducto 
de Santa 
Bárbara 3 2 No 

paga 1 agua 
domiciliaria 

y 1 agua 
comercial 

De la Estación de Servicio 
Pacific, 150m Este, calle a 

San Juan. Pulpería Las 
Delicias 
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5 

Guido 
Quesada 

Campos, Julia 
Quesada 
Campos y 

Roxana 
Quesada 
Campos. 1 591 970 2441 8325 

Acueducto 
de Santa 
Bárbara 5 

1 Vivienda 
de Alajuela 

y 1 de 
Santa 

Bárbara. No 
Paga 1 
agua. 

De la Estación de Servicio 
Pacific, 160m Este, calle a 

San Juan.  

6 Bar Guido           

Acueducto 
de Santa 
Bárbara   1 No   

De la Estación de Servicio 
Pacific, 160m Este, calle a 

San Juan. Bar Guido 

7 

Arturo Araya 
Alfaro- María 
del Carmen 

Quesada 
Chacón 4 ´0065 116 2441 7482 

Acueducto 
de Santa 
Bárbara 4 1 No 

Paga 1 
agua, al día. 

Al costado Este del Bar 
Guido. 200m. Nor-este de 

la Estación de servicio 
Pacific. 

8 

Quinta El 
Gallito-Raúl 
Odio Chacón 1 346 516 2441 520 

Acueducto 
de Santa 
Bárbara 6 2 No Paga 1 agua 

De la Estación de Servicio 
Pacific, 300m Nor-Este, 
calle a San Juan.  Mano 

Izquierda. 

9 
Luis Antonio 

Ovares Álfaro 2 307 378 8705 6699 

Acueducto 
de Santa 
Bárbara 4 1 No 

Paga 1 
agua. 

De la Estación de Servicio 
Pacific, 350m Nor-Este, 
calle a San Juan.  Mano 

Izquierda. 

10 

María Ester 
Ocampo 
Carvajal       2441 5508 

Acueducto 
de Santa 
Bárbara 5 3 No 

Paga 3 
aguas Urb. Villa Delia 

11 

Luzmilda 
González 
Cabezas 2 258 868 2440 6044 

Acueducto 
de 

Alajuela 4 1 Si 
Paga a 

Alajuela Urb. Villa Delia 

12 
Miguel 
Agüero           

Acueducto 
de 

Alajuela 2 1 Si 
Paga a 

Alajuela Urb. Villa Delia 

13 

Maribel 
Ocampo 
Sánchez 4 127 301 2442 8986 

Acueducto 
de 

Alajuela 3 2 Si 
Paga a 

Alajuela Urb. Villa Delia 

14 

Kattia 
González 

Soto 1 813 ´0089 8889 7998 

Acueducto 
de 

Alajuela 4 1 Si 
Paga a 

Alajuela Urb. Villa Delia 

15 
Guillermo 
Narvaez           

Acueducto 
de Santa 
Bárbara 2 1 No Paga 1 agua Urb. Villa Delia 

16 

Escuela 
Miguel 
Hidalgo 
Bastos           

Acueducto 
de 

Alajuela   1 Si 
Paga a 

Alajuela Urb. Villa Delia 

17 
Mario Murillo 

Campos       2430 3618 

Acueducto 
de 

Alajuela 3 1 Si 
Paga a 

Alajuela Urb. Villa Delia 

18 

Carlos 
Herrera 
Herrera 2 245 404 8432 1716 

Acueducto 
de 

Alajuela 5 1 Si 
Paga a 

Alajuela Urb. Villa Delia 

19 
Dora Ocampo 

Rojas 2 191 338 2443 2164 

Acueducto 
de 

Alajuela 4 1 Si 
Paga a 

Alajuela Urb. Villa Delia 

20 
Emerita Solís 

Alvarado 2 260 905 2442 589 

Acueducto 
de 

Alajuela 3 1 Si 
Paga a 

Alajuela Urb. Villa Delia 

21 

Carlos Luis 
Orozco 
Hidalgo 4 `0066 `0076 2440 1886 

Acueducto 
de 

Alajuela 5 2 Si 
Paga a 

Alajuela Urb. Villa Delia 
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Elaborado por: Contratación: 

ING.DAVID ANT. ALPIZAR HIDALGO No. 09-2014 

AGÜERO MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 
INSPECCION: ACUEDUCTO MUNICIPAL 

Cantidad Site ZONA Ubicación Responsable (Nombre & 

teléfono) 

1 AGÜERO HEREDIA 

SANTA 

BARBARA 

FINCA SUIZA MANUEL AGÜERO ING.FREDDYS BEJARANO 

ING.DAVID ALPIZAR 

HIDALGO 

1. RESUMEN DEL TRABAJO: 
Obras según cartel: 
1. Desvío pluvial 
2. Pintar tapas y tanques 
3. Cierre perimetral a tanque 
4. Rotulación. 
Obras Entregadas: 
1. Limpieza general. 
2. Reconstrucción de Tanques Nuevos. 
3. Pintura. 
4. Cerramiento Perimetral 
5. Rotulación. 
RECOMENDACIONES 
• Mantenimiento Periódico una vez mínimo cada 15 días. 
• Evitar derrames de ácidos y cloros a superficies pintadas. 
• Monitoreo de daños sujetos externos. 
• Limpieza de hojas y ramas por cercanía de árboles. 
COMENTARIOS: 

- ZONA PROPENSA A DERRUMBES Y CAIDA DE ARBOLES  
- TUBERIAS DE CAPTACION Y DISTRIBUCION CON MUCHA FUGA 

 
Elaborado por: Contratación: 

ING.DAVID ANT. ALPIZAR HIDALGO No. 09-2014 

AGÜERO MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 
INSPECCION: ACUEDUCTO MUNICIPAL 

Cantidad Site ZONA Ubicación Responsable (Nombre & 

teléfono) 

1 AMPALOLA HEREDIA 

SANTA 

BARBARA 

2 KM ESTE DE LA FERRETERIA ACOSTA ING.FREDDYS BEJARANO 
ING.DAVID ALPIZAR 

HIDALGO 

1. RESUMEN DEL TRABAJO: 
Obras según cartel: 

1. Reparar fugas. 
2. Instalar Malla 
3. Reparar Tapas 
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4. Acondicionar tuberías a captación. 
5. Cunetas 
6. Repellos 
7. Tubería Riblock 
8. Rotulación. 

Obras Entregadas: 

1. Limpieza de musgo y maleza general. 

2. 5 tanques acondicionados. 

3. Reparación de fugas a tanques existentes de captación. 

4. Instalación de Malla. 

5. Reparar tapas Metálicas todos los casos. 

6. Pintura Total 

7. Cunetas para solución pluvial. 

8. Tubería Riblock solicitada y rediseño ingeniería 

9. Acondicionamiento de pasante hacia gruta. 

10. Varanda de seguridad y descanso. 

11. Pintura y Repello mejora a tanque de Almacenamiento #1 .-Adicional de ajuste. 

12. Rotulación. 

RECOMENDACIONES 
• Mantenimiento Periódico una vez mínimo cada 15 días. 
• Evitar derrames de ácidos y cloros a superficies pintadas. 
• Monitoreo de daños sujetos externos. 
• Limpieza de hojas y ramas por cercanía de árboles. 

COMENTARIOS 

Hay nacimiento de agua con significativo caudal que se notificó a la Administración para 

captar. 

Muchas fugas en tuberías de conducción y después de tanque de Almacenamiento #1. 
Reportado a la Administración.  
 

Elaborado por: Contratación: 

ING.DAVID ANT. ALPIZAR HIDALGO No. 09-2014 

BETHANIA MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 
INSPECCION: ACUEDUCTO MUNICIPAL 

Cantidad Site ZONA Ubicación Responsable 

(Nombre & teléfono) 

1 BETHANIA HEREDIA 

SANTA 

BARBARA 

DEL TALLER DE JOVEL 250 METROS NORTE 

BETHANIA 

ING.FREDDYS 
BEJARANO 

ING.DAVID ALPIZAR 
HIDALGO 

1. RESUMEN DEL TRABAJO: 
Obras según cartel: 

1. Pintar concreto y malla ciclón. 
2. Revisar fugas y repello 
3. Rotulación  

Obras entregadas 
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1. Limpieza de Maleza. 
2. Retiro de chatarra en sitio. 
3. Revisar Fugas de Tanque 
4.  Reparar tapas metálicas 
5.  Pintura 
6. Reparar cierre perimetral 
7. Repello resane total según requerimiento 
8. Rotulación 

RECOMENDACIONES 
• Mantenimiento Periódico una vez mínimo cada 15 días. 
• Evitar derrames de ácidos y cloros a superficies pintadas. 
• Monitoreo de daños sujetos externos. 
• Limpieza de hojas y ramas por cercanía de árboles. 

COMENTARIOS 
 

Monitorear fuga reparada de clorinador. 
Elaborado por: Contratación: 

ING.DAVID ANT. ALPIZAR HIDALGO No. 09-2014 

BETHANIA MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 
INSPECCION: ACUEDUCTO MUNICIPAL 

Cantidad Site ZONA Ubicación Responsable 

(Nombre & teléfono) 

1 CHAHUITES HEREDIA 

SANTA 

BARBARA 

COSTADO NORTE D ELA ESCUELA DE 

CHAHUITES 

ING.FREDDYS 
BEJARANO 

ING.DAVID ALPIZAR 
HIDALGO 

RESUMEN DEL TRABAJO 
Obras según cartel: 

1. Reparar fugas 
2. Pintura 
3. Cierre perimetral 
4. Tapas metálicas 
5. Repellos resane 
6. Rotulación  

Obras entregadas: 
1. Limpieza de musgo y maleza 
2. Demolición de repello total AMBOS TANQUES 
3. Resane de fugas ambos tanques 
4. Reparar tapas metálicas ambos tanques 
5. Pintura total ambos tanques 
6. Cierre perimetral ambos tanques 
7. Resane y repello impermeabilizante interior tanque elevado 
8. Rotulación  

RECOMENDACIONES 

 Mantenimiento periódico una vez minimo cada 15 días 

 Evitar derrames de ácidos y clores a superficies pintadas 

 Monitorio de daños sujetos externos 

 Limpieza de hojas y ramas por cercanía de árboles 
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COMENTARIOS 
Monitorear fuga reparada de clorinador 
Deterioro de tanque alto motivo de mala instalación de cerámica interna y falta de 
fraguado principalmente.  Se aplicó material impermeabilizante SIK y se repello 
superficies de concreto expuestas y sumergibles de agua.  En caso de continuar problema 
se requiere cambio completo de cerámica interna y aplicación de materiales convenientes.  

Elaborado por: Contratación: 
ING.DAVID ANT. ALPIZAR HIDALGO No. 09-2014 

NACIENTE GIRASOLES MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 

INSPECCION: ACUEDUCTO MUNICIPAL 

Cantidad Site ZONA Ubicación Responsable 

(Nombre & teléfono) 

GLOBAL GIRASOLES 1-8 2,5 Km Noreste de la carretera principal 

por Calle Lajas 
ING.FREDDYS 
BEJARANO 
ING.DAVID ALPIZAR 
HIDALGO 

1. RESUMEN DEL TRABAJO: 
Obras según cartel: 
1.Recuperar Fugas en Tanques de Nacientes. 

2.Seguridad Tanques Varios 

3.Reparar tapas Metálicas. 

4.Rotular Nacientes. 
Obras Entregadas: 

1. Demolición de estructuras iniciales. 

2. Construcción de 8 tanques NUEVOS 100%. 

3. Construcción de 8 Tapas y candados. 

4. Pintura Total a 8 tanques. 

5. Rotulación. 

6. Verificación de caudales. 
RECOMENDACIONES 

• Mantenimiento Periódico una vez mínimo cada 15 días. 
• Evitar derrames de ácidos y cloros a superficies pintadas. 
• Monitoreo de daños sujetos externos. 
• Limpieza de hojas y ramas por cercanía de árboles. 

COMENTARIOS: 
Reparación TOTAL de todas las tuberías de captación.  
Hay grandes fugas y pérdida de presión. 

Elaborado por: Contratación: 

ING.DAVID ANT. ALPIZAR HIDALGO No. 09-2014 

LA MONA 
MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA INSPECCION: 

ACUEDUCTO MUNICIPAL 

Cantidad Site ZONA Ubicación Responsable (Nombre & 

teléfono) 

1 LA 

MONA 

HEREDIA SANTA 

BARBARA 

DEL ESTADIO MUNICIPAL 400 

NORTE 

ING.FREDDYS BEJARANO 

ING.DAVID ALPIZAR HIDALGO 

1. RESUMEN DEL TRABAJO: 

Obras según cartel: 

1. Recuperar Fugas en Tanques. 
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2. Corrección de fugas 
3. Reparar malla ciclón acceso.  
Obras Entregadas: 

1. Limpieza de musgo y maleza general 
2. Reparación de fugas de tanque 
3. Resane repello 
4. Reparación de malla 
5. Pintura total 
6. Evaluación de ampliación-cotización 
7. Diagnóstico y recomendaciones por desplazamiento de naciente. 

RECOMENDACIONES 

Mantenimiento Periódico una vez mínimo cada 15 días. 

Evitar derrames de ácidos y cloros a superficies pintadas. 

Monitoreo de daños sujetos externos. 

Limpieza de hojas y ramas por cercanía de árboles. 

Falta muro interno que detenga filtraciones pluviales hacia naciente. 

COMENTARIOS  
Sitio requiere ampliación para válvulas y medición. Cotizado 
Durante la ejecución de las mejoras y por aspectos geológicos, con las primeras lluvias la 
naciente se desplazó afuera del tanque de captación existente. Se requiere rediseño 
URGENTE. 
Tanque prácticamente fuera de servicio. 

Elaborado por: Contratación: 

ING.DAVID ANT. ALPIZAR HIDALGO No. 09-2014 

RUI SEÑOR Y MESEN 
MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA INSPECCION: 

ACUEDUCTO MUNICIPAL 

RESUMEN DEL TRABAJO: 

Obras según cartel: 

1. Limpieza. 
2. Cierre perimetral 
3. Aguas Pluviales 
4. Fugas 
5. Rotulación. 

Obras Entregadas: 

1. Limpieza general. 
2. Reconstrucción de Tanques Nuevos. 
3. Pintura. 
4. Cerramiento Perimetral 
5. Rotulación. 

Recomendaciones: 

Cantidad Site ZONA Ubicación Responsable (Nombre & teléfono) 

1 RUI SEÑOR Y 

MESEN 

HEREDIA 

SANTA 

BARBARA 

FINCA SUIZA MANUEL 

AGÜERO 

ING.FREDDYS BEJARANO 

ING.DAVID ALPIZAR HIDALGO 
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 Mantenimiento Periódico una vez mínimo cada 15 días. 

 Evitar derrames de ácidos y clores superficies pintadas 

 Monitoreo de daños sujetos externos 

 Limpieza de hojas y ramas por cercanías de árboles 

Comentarios 
Zona propensa a derrumbes y caída de árboles. 

Elaborado por: Contratación: 

ING.DAVID ANT. ALPIZAR HIDALGO No. 09-2014 

SAN PEDRO 
MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA INSPECCION: 

ACUEDUCTO MUNICIPAL 

Cantidad Site ZONA Ubicación Responsable (Nombre & teléfono) 

1 SAN 
PEDRO 

HEREDIA SANTA 

BARBARA 
DETRÁS DE ESTADIO 

MUNICIPAL 

ING.FREDDYS BEJARANO 

ING.DAVID ALPIZAR HIDALGO 

RESUMEN DEL TRABAJO 
Obras según cartel: 
1. Pintura. 
2. Cierre Perimetral 
3. Rotulación y/o placa. 
Obras entregadas: 

1. Limpieza general. 
2. Resane de superficie.. 
3. Pintura. 
4. Cerramiento Perimetral 
5. Rotulación. 

RECOMENDACIONES 

1. Mantenimiento Periódico una vez mínimo cada 15 días. 

2. Evitar derrames de ácidos y cloros a superficies pintadas. 

3. Monitoreo de daños sujetos externos. 

4. Limpieza de hojas y ramas por cercanía de árboles. 

Sin comentarios. 

Elaborado por: Contratación: 

ING.DAVID ANT. ALPIZAR HIDALGO No. 09-2014 

TANQUE SILVANA 
MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA INSPECCION: 

ACUEDUCTO MUNICIPAL 

Cantidad Site ZONA Ubicación       Responsable (Nombre & teléfono) 

1 Silvana A Finca la Proa, 700 Noreste, 

Camino Plan de Birri. 
ING.FREDDYS BEJARANO 

ING.DAVID ALPIZAR HIDALGO 
RESUMEN DEL TRABAJO 

Obras según cartel: 

 Reparar Tapas de cajas de concreto. 

 Revisar Fugas 

 Reparar tapas Metálicas. 

 Pintura. Cierre Perimetral. 
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 Repellar tramos que lo ameriten. 

 Rotular Nacientes. 

Obras Entregadas: 
1. Reparar Tapas de cajas de concreto. 
2. Revisar Fugas de Tanque 
3. Reparar tapas Metálicas. 
4. Pintura. Cierre Perimetral. 
5. Repello Total. 
6. Losa superior para drenaje pluvial. 
7. Acondicionamiento de Acceso. 
8. Varanda de seguridad. 
9. Candados de seguridad. 
10. Mejora tanque anexo de válvulas. 
11. Rotulación. 

RECOMENDACIONES 

1. Mantenimiento Periódico una vez mínimo cada 15 días. 

2. Evitar derrames de ácidos y cloros a superficies pintadas. 

3. Monitoreo de daños sujetos externos. 

4. Limpieza de hojas y ramas por cercanía de árboles. 
COMENTARIOS 
Se sugiere a la administración instalar: monitoreo de seguridad, sistema inalámbrico y solar. 
Control de nivel y válvulas de caudal. 
Fugas menores en tuberías de acceso reportadas a la Administración. 

Elaborado por: Contratación: 

ING.DAVID ANT. ALPIZAR HIDALGO No. 09-2014 

NACIENTE TRAWE 
MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 

INSPECCION: ACUEDUCTO MUNICIPAL 

Cantidad Site ZONA Ubicación Responsible (Nombre & 
teléfono) 

1 TRAWE HEREDIA 
SANTA 
BARBARA 

ESCUELA DE BIRRI 2KM NORTE 

200 OESTE 
ING.FREDDYS BEJARANO 

ING.DAVID ALPIZAR 
HIDALGO 

RESUMEN DEL TRABAJO 
1. Cierre Perimetral. 
2. Cunetas 
3. Revisar repellos. 
4. Pintura. Cierre Perimetral. 
5. Rotular 

OBRAS ENTREGADAS: 

 Reparación de filtraciones. 

 Repello completo 

 Reparar tapas Metálicas. 

 Pintura. 

 Cierre Perimetral. 

 Losa superior para drenaje pluvial. 

 Acondicionamiento de Acceso. 
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 Cunetas. 

 Candados de seguridad. 

 Mejora tanque de Cloración. 

 Rotulación  

Recomendaciones 

 Mantenimiento Periódico una vez mínimo cada 15 días. 

 Evitar derrames de ácidos y cloros a superficies pintadas. 

 Monitoreo de daños sujetos externos. 

 Limpieza de hojas y ramas por cercanía de árboles. 

Comentarios 
Zona muy Húmeda, mantenimiento crítico para garantizar vida útil. 
Se reporta a la Administración que la Tubería de conducción "aguas abajo" está muy 
deteriorada y pierde presión por energía potencial. 
 

Elaborado por: Contratación: 

ING.DAVID ANT. ALPIZAR HIDALGO No. 09-2014 

VILLA JOSETH 
MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA INSPECCION: 

ACUEDUCTO MUNICIPAL 

 

Cantidad Site ZONA Ubicación Responsable (Nombre & 

teléfono) 

1 VILLA 

JOSETH 
HEREDIA 
SANTA 

BARBARA 

CONTIGUO A TANQUE 

BETHANIA 

ING.FREDDYS BEJARANO 

ING.DAVID ALPIZAR  

 
 
Obras según cartel: 

1. Repello y reparación de fugas. 
2. Pintura 
3. Limpieza de alrededores 
4. Acera de acceso 
5. Rotulación . 

Obras entregadas 
1. Limpieza general. 
2. Resane de superficie. 
3. Pintura. 
4. Cerramiento Perimetral 
5. Acera de acceso 
6. Muro de contención 
7. Rotulación. 

Recomendaciones 

1. Mantenimiento Periódico una vez mínimo cada 15 días. 

2. Evitar derrames de ácidos y cloros a superficies pintadas. 

3. Monitoreo de daños sujetos externos. 

4. Limpieza de hojas y ramas por cercanía de árboles 

SIN COMENTARIOS 
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El Ingeniero Claudio Zúñiga: El oficio es para aclarar las dudas, converse con el Ingeniero 
de la Municipalidad de Alajuela y me expreso que eran 6 servicio yo me imagino que tienen 
un pozo, no he ido a realizar la inspección porque pertenece a Alajuela, el Ingeniero Palma 
me indica que es el equivalente a 6 servicios, cuanto equivale un servicio de ½” de agua. He 
hablado con don Melvin para cortar esa agua, yo  envíe un correo al señor Arroyo también 
para que ellos se hagan cargo de esas pajas de agua, el ingeniero dice que tienen 
problemas de agua, soy uno de los que está de acuerdo de que hay que eliminar ese 
servicio. El informe que entregue es el informe que le solicite al Ingeniero Alpizar vienen las 
nacientes una por una, con los trabajos que se hicieron. 
La señora Presidenta:   Este informe está elaborado por el contratista, pero, usted recibió a 
conformidad todas estas obras, usted fue y verifico en el campo una a una de acuerdo a las 
especificaciones técnicas de cada cartel según se aprobó, tal y como estaba en los carteles. 
El Ingeniero Claudio Zúñiga: Correcto en algunos hay ferias, lo pedimos en camino, las 
especificaciones estuvieron muy light, trate de estar encima, porque ahorita no tengo mano 
derecha, trate de que todo fuera bien inspeccionado, en la calidad en la pintura, en que se 
cumplieran con las especificaciones técnicas, yo estaba terminando mi informe ahora en la 
tarde porque yo quería entregar este y otro que es de mi parte, que es el informe técnico 
avalando este, desdichadamente no lo pude terminar y tuve un problema de impresora, se 
los hago llegar, se ve en las fotografías de este que entregue, que los tanques estaban muy 
deteriorados y como quedaron.  
La regidora Ana Cecilia Solis: Se le recuerda don Claudio que se le solicitaron las 
bitácoras suyas, donde se acrediten que se le dio seguimiento a esas obras, muy importante 
espero que venga identificado a cual licitación pertenecen las obras. 
La señora Presidenta: Si les parece compañeros enviamos este informe a la Comisión de 
Hacienda y Presupuesto y esperamos para el martes el informe que don Claudio quedo en 
traernos 
El ingeniero Claudio Zúñiga: Quiero aclarar, el informe lo termino mañana, bitácoras no 
hay, porque las bitácoras del Colegio Federado, si uno las quiere para cada proyecto hay 
que comprarlas y pagarlas y debieron haberlo dejado previsto, el seguimiento de los trabajos 
se hizo, se fueron hacer las inspecciones, se tomaron fotografías e incluso el contratista lo 
anotaba en un papel, soy claro como profesional hay que instaurar la solicitud de la compra 
de bitácoras dentro de los carteles. 
La regidora Ana Cecilia Solis: Como acredita usted ese seguimiento, porque nos está 
diciendo que ese documento que trae se lo dio el contratista y le estoy entendiendo que no 
puede acreditar el seguimiento que le dio a las obras, usted es el profesional que se designó 
para dar el seguimiento. 
La señora Presidenta: En los carteles se indica la forma de pago y el último pago será al 
recibido a conformidad del encargado del proyecto en este caso usted, previo informe, con 
el recibido a conformidad.  Vamos a esperar el informe que usted nos hará llegar el martes o 
si puede antes. 

 

ACUERDO No. 7297-2015 

Los regidores Venus Gutiérrez Alfaro, Álvaro Sánchez Gómez, Mario 

Villamizar Rodríguez, Karen Fonseca Sánchez y Ana Cecilia Solis Ugalde 

acuerdan, por votación unánime, trasladar para su estudio y 

pronunciamiento a la Comisión de Hacienda y Presupuesto el informe que 

entrega el Ingeniero Claudio Zúñiga, elaborado por el Ingeniero David 



16 
 
 

Antonio Alpizar Hidalgo sobre la licitación de mejoramiento de los tanques 

y nacientes Acueducto Municipal de Santa Bárbara. 

 
La regidora Ana Cecilia Solis: Otro de los temas era la forma en las que se estaban dando 
las disponibilidades de agua y lo que dijo acá es que lo hizo con base en el Reglamento de 
Acueducto, no estableció un fundamento concreto y mientras nos queda debiendo 
información porque no está aclarando nada, los funcionarios denunciaron supuestas 
irregularidades cuando se otorgaban disponibilidades de agua, no resulta concreto el señor 
Ingeniero con este tema, me imagino don Claudio que usted tuvo conocimiento de lo que los 
funcionarios vinieron acá a denunciar, me imagino que usted vino preparado para aclararnos 
acerca de que fue lo que privo en esos otorgamientos de pajas de agua. 
El ingeniero Claudio Zúñiga: Así como ellos han venido acá, algunos porque no todos, me 
mandaron una nota donde decían que ellos eran los que iban a poner el agua, los que iban 
a decir  si había, y está bien yo no tengo ningún problema, tal vez yo estaba asumiendo un 
rol diferente al que debía asumir, si aclaro, que el problema que me acuerdo que no querían 
instalar era el caso de Marcial Montero en la entrada a Monte Campana, que al final de 
cuentas el señor Alcalde, yo y el señor fontanero fuimos a ver en qué forma se le podía dar 
el agua al señor, porque la disponibilidad se había dado el año pasado y ahí mismo 
llegamos a un acuerdo, de que se iba a sacar de una tubería que pasa en la calle principal y 
que está cortada ahí mismo y le da agua a tres casas, los mismos fontaneros instalaron la 
paja de agua sin coacción mía ni del señor Alcalde y fue después de que vinieron a poner la 
denuncia. Quiero dedicarme a la parte técnica porque la parte Administrativa le 
correspondería a otra persona, eso es lo que yo tengo entendido que pedía en el acuerdo. 
La regidora Karen Fonseca: Don Claudio usted dice que la disponibilidad de agua ya había 
sido otorgada el año pasado, en el caso de don Marcial Montero, usted no la otorgo? 
 
El ingeniero Claudio Zúñiga: La di yo, tomando en cuenta el tubo que pasaba por la calle o 
poniendo una tubería como lo hizo doña Soraya, por el otro lado.  
 
La regidora Karen Fonseca: Se dio la disponibilidad y porque se aplicó hasta ahora? 

 
El Ingeniero Zúñiga: porque hasta ahora él quiso construir me imagino, eso fue desde 
noviembre o más, no si se quería la disponibilidad para vender el lote o algo así. 
 
La regidora Ana Cecilia Solis: Le hice el comentario de las resoluciones de la Sala 
Constitucional se le exige a la Municipalidad de dotar a la población existente de San Pedro 
de cantidad, calidad y continuidad en el servicio de agua potable, establecimos en ese 
momento que se le generaba a la Administración Municipal el ser prioritario el invertir 
recursos para mejorarlo y cumplir con lo dispuesto en la Sala Constitucional antes de 
autorizar visados de planos de fraccionamientos nuevos en donde la demanda sería 
considerable y el acueducto no tendría la capacidad de abastecimiento necesaria. Es al 
desarrollador según el voto 4205-96 al que le corresponde realizar las mejoras para poder 
dotar a su proyecto de ese servicio, para que usted este informado de que se ha resulto 
mucho en ese sentido, de que ni no hay no le nace a la Municipalidad una obligación, donde 
si le nace una obligación es precisamente con la población existente.  Le consulto si 
actualmente usted ha hecho llegar al Departamento de Proveeduría proyectos para 
intervenir el acueducto, hay proyectos de camino, hay propuestas de mejoras en el 
acueducto? 
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El Ingeniero Claudio Zúñiga:  Después de que se hizo la contratación de estos 12 tanques, 
hay algunos tanques que están en abandono, como Maria Ramos, La Amapola, proveeduría 
tiene en este momento la solicitud para cuatro compras, se metieron dentro del presupuesto 
extraordinario, se está planificando, yo la semana pasada fui hacerle una visita a la famosa 
Chayotera, que está contaminada con aluminio, ya se había hecho una cotización del 
trabajo y se está haciendo otra, pero todavía no tiene contenido presupuestario.  
 
La regidora Karen Fonseca: Don Claudio los informes del agua. 

 
El Ingeniero Claudio Zúñiga: Están en la oficina no pude sacarles copias, pero me 
comprometo a entregarlos a la Secretaría, hasta el momento todo está en orden. Se hacen 
cada seis meses y le voy a presentar todo lo que se ha hecho desde el año pasado hasta 
marzo que fue el último. Los últimos fueron en marzo de acuerdo a lo que dice la Ley, ya la 
contratación termino y hay que iniciar con una nueva contratación.   
La señora Presidenta: Dentro del mismo acuerdo que tomamos queda contemplado la 
planificación que hay que dar y usted don Claudio queda en conocimiento para que tome 
nota y tome las acciones.  Agradecemos a todos su presencia. 
 
La regidora Ana Cecilia Solis: Con el caso de Pierzus Poza Azul, cuando se dan las 
crecidas resulta que a la población de San Juan lo que llega es barro, los vecinos de San 
Juan están preocupados por las condiciones en que están esas tomas, hay tuberías 
sumergidas en el cauce del río que está contaminado, parece una telaraña de tuberías, 
usted como profesional no le llama la atención? No le genera preocupación? Es urgente 
sacar las tuberías de ese río, es necesario contemplar en las obras una reubicación de las 
mismas, antes de que se generen problemas graves de salud en la población.  
 
El ingeniero Claudio Zúñiga: En realidad eso es un proyecto que he venido contemplando 
casi desde que llegue, he hablado con don Alejandro, el fontanero de la zona, esas tuberías 
definitivamente  hay que sacarlas, lo primero es dragar el río, eliminar el agua que viene por 
ahí, levantar las tuberías, construir un tanque, porque, la bomba que hay para abastecer el 
tanque, esa bomba está jalando el agua directamente de la fuente, en este momento hay 
dos bombas, una que saca el agua directo de la fuente y otra la eléctrica que la tira al 
tanque, porque la Pierzus Poza Azul esta baja, es un error grave tener una bomba jalando el 
agua de un tanque si un tanque de almacenamiento es un error grave, incluso le hice la 
propuesta al señor Alcalde de poner la bomba más allá y hacer un tanque más acá para 
tener más presión se agua para eso. Se tienen que sacar esas tuberías definitivamente y el 
proyecto hay que establecerlo, manejarlo, montar lo que lleva un proyecto, sacar un 
presupuesto y comprar la tubería para hacerlo y creo que San Juan es el que tiene prioridad 
en este momento.  

 

 
 
Siendo las veintiún horas y dieciséis minutos la señora Presidente Venus Gutiérrez Alfaro da 
por concluida la sesión.--------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 
 

Secretaria              Presidente 


